

**Решением программного комитета
VII Всероссийский конгресс по медицинской микробиологии,
клинической микологии и иммунологии
(XXVI Кашкинские чтения)
посвящен памяти выдающегося клинического миколога
Н.Н. Климко**



**Профессор
Климко
Николай Николаевич
22 марта 1956 г. – 30 марта 2023 г.**

30.03.2023 года на 68 году жизни скоропостижно скончался доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой клинической микологии, аллергологии и иммунологии – высококлассный профессионал, прекрасный врач и педагог Николай Николаевич Климко.

Н.Н. Климко окончил Военно-медицинскую академию в Санкт-Петербурге и, оставшись верен своей alma mater, прошел в ней все ступени клинического становления от адъюнкта до заместителя начальника кафедры гематологии и клинической иммунологии. В 1997 г. он защитил докторскую диссертацию на тему «Роль цитокиновой и эндокринной систем в регуляции метаболических проявлений бактериальных осложнений острых лейкозов».

В 1998 г. Николай Николаевич стал частью коллектива ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России (в то время – СПбМАПО), возглавив кафедру клинической микологии, аллергологии и иммунологии. В стенах Университета приоритетной сферой научно-практических интересов профессора Н.Н. Климко на многие годы стала клиническая микология.

Профессор Н.Н. Климко был членом Европейской конфедерации медицинских микологов (ECMM), «The International Society for Infectious Diseases», «European Committee on Antibiotic Susceptibility Testing» (EUCAST), «European Hematology Association» (EHA), «European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases» (ESCMID), Межрегиональной ассоциации по клинической микробиологии и антимикробной химиотерапии (МАКМАХ). Он активно сотрудничал с Международным фондом по борьбе с грибковыми инфекциями и был признанным экспертом в нашей стране и за рубежом.

Будучи широко образованным и эрудированным, профессор Н.Н. Климко являлся выдающимся клиницистом, чрезвычайно работоспособным и энергичным. Всегда корректный, элегантный, требовательный к сотрудникам и помощникам, он был внимателен к больным и коллегам по работе. Его отличали острый ум и принципиальность. Благодаря своему профессионализму, энциклопедическим знаниям, целеустремленности и принципиальности Николай Николаевич пользовался у коллег заслуженным авторитетом и уважением.

Блестящий лектор, учёный, педагог – он стал наставником для целого поколения учеников, создав научную школу по клинической микологии международного уровня. Как врача,

консультирующего и спасающего пациентов с тяжелыми инвазивными микозами, его знали и с надеждой ждали во всех стационарах Санкт-Петербурга и России.

Ежедневное общение с ним приносило не только позитив, радость и заряд энергии, но и помогало каждому обогатить себя его бесценным опытом – клинического миколога и которым он щедро делился со всеми. Каждый клинический разбор под его руководством – это эксклюзивный мастер-класс.

Мы потеряли истинного друга, единомышленника и соратника. Нам трудно представить, как мы будем дальше работать и жить без него...

Светлая память о Николае Николаевиче навсегда останется в наших сердцах, а его имя в истории медицинской микологии!

Коллектив
Кафедры клинической микологии, аллергологии и иммунологии,
НИИ медицинской микологии им. П.Н. Кашкина,
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России

Я потрясен и глубоко опечален этой ужасной новостью. Пусть его семья, коллеги и близкие знают, что Николай был бесценным коллегой и другом для очень многих ученых в нашей области. И как высокопрофессиональный и плодотворный исследователь, и как фантастический, очень харизматичный человек, с которым было просто приятно общаться.

Пожалуйста, передайте наши сопереживания и соболезнования его жене Елене, семье, коллегам и близким.

Хенигль Мартин
д.м.н., доцент Медицинского университета Граца, Австрия,
Президент Европейской конфедерации медицинской микологии (ЕСММ) и делегат Австрийского общества медицинской микологии (ОЕГММ). Основатель Академии ЕСММ (совместно с проф. Корнели), помощник редактора журнала "Mucoses" и заместитель редактора "Mycopathology".

Член группы по изучению микозов (MSG-ERC), член Научного комитета Европейской конфедерации медицинской микологии (ЕСММ); Научной рабочей группы Европейской гематологической ассоциации (ЕНА) по инфекциям в гематологии, вице-президент; член-основатель SWG.

У меня нет слов... Николай был очень хорошим другом и великим человеком.

За последние годы мы неоднократно сотрудничали с Николаем, и многие мои итальянские коллеги знали и уважали его. Пожалуйста, передайте его жене Елене соболезнования от меня, а также от имени всех итальянских коллег (SEIFEM).

Ливио Пагано,
д.м.н., доцент гематологии, Фонд Policlinico Universitario Agostino Gemelli-IRCCS,
Католический университет Святого Сердца, Рим, Италия
Руководитель отдела терапии гематологических злокачественных новообразований у пожилых пациентов и редких гематологических злокачественных новообразований; член EORTC-IDG; член ЕСММ (Европейский Совет медицинской микологии); член Fimua (Итальянская федерация микологии человека и животных); председатель SEIFEM (Эпидемиологический надзор за грибковыми инфекциями и злокачественными гематологическими новообразованиями)

Это ужасная новость, мне очень жаль. Мы потеряли дорогого друга.

Оливер А. Корнели
д.м.н., профессор, директор Института трансляционных исследований, научный руководитель Кельнского центра клинических испытаний (СТСС) Кельнского университета, Германия. Бывший президент Европейской конфедерации медицинской микологии (ЕСММ), который создал Глобальную координационную программу ЕСММ, ЕСММ Академию (программа стипендиатов) и Центр качества ЕСММ, определяющий центры передового опыта клинических и микробиологических исследований после международной процедуры аудита. Основатель и председатель научной рабочей группы по инфекционным заболеваниям Европейской гематологической ассоциации (ЕНА). Член совета Международного общества микологии человека и животных (ISHAM) и председатель Рабочей группы по инфекционным заболеваниям (AGHO), Рабочей группы немецкого общества гематологии и онкологии (DGHO). Представитель Немецкого центра инфекционных исследований (DZIF) в Кельне

Пожалуйста, примите соболезнования от меня лично и от всех членов Португальской ассоциации медицинской микологии (ASPOMM). С глубокой печалью мы получили известие о кончине профессора Николая Климко. Профессор Климко был очень добродетельным и смелым человеком, и нам будет его очень не хватать.

Пожалуйста, передайте наши соболезнования его жене, семье и близким.

От имени всех членов ASPOMM – Ракель Сабино
д.м.н., FECMM, Президент португальской ассоциации медицинской микологии (ASPOMM)
Национальный представитель в Европейской конфедерации медицинской микологии

Трудно поверить, что Николая больше нет. Он был одним из моих больших друзей. Он несколько раз приглашал меня посетить его замечательный город, но я упустил эту возможность. Он также не смог приехать на наш конгресс ISHAM в Дели в сентябре прошлого года, хотя очень хотел.

Он великий ученый, безупречный джентльмен и, самое главное, очень хороший человек. Это большая потеря для меня.

Я молюсь, чтобы его душа покоилась с миром. А Елена и его семья набрались сил, чтобы перенести эту утрату.

Аруналоке Чакрабарти
д.м.н., директор больницы и научно-исследовательского института Дудхадхари Барфани
Бывший заведующий и профессор кафедры медицинской микробиологии Института последипломного
медицинского образования и научных исследований, Чандигарх, Индия
Бывший президент Международного общества микологии человека и животных

С великой печалью мы получили сообщение о смерти профессора Николая Климко. Он был уважаемым членом совета ЕСММ и внес свой вклад в популяризацию медицинской микологии и всех исследований и инициатив ЕСМ в России и во всем мире.

Французские микологи через Французское общество медицинской микологии хотят выразить свои соболезнования его семье и коллегам.

Профессор Франсуаза Боттерель
президент Французского общества медицинской микологии;
Профессор Жан-Пьер Ганье,
бывший президент Французского общества медицинской микологии

Мы глубоко сожалеем о смерти профессора Николая Климко. Он был прекрасным коллегой, настоящим, очень добрым другом для всех нас. Я хотел бы выразить соболезнования лично и от имени членов правления Турецкого общества медицинской микологии. Нам будет очень не хватать профессора Климко.

Профессор Севтап Арикан-Акдаглы,
д.м.н., FESCMID, FECMM
член совета ЕСММ - представитель Турецкого общества медицинской микологии;
Директор департамента медицинской микробиологии
Заведующий лабораторией микологии Медицинской школы университета Хаджеттепе Анкара Турция
Заместитель редактора "Frontiers in Pharmacology - Pharmacology of Infectious Diseases"
Рецензент журнала "Frontiers in Microbiology"
Член руководящего комитета - NAC, EUCAST-AFST

От имени членов правления Кипрского общества медицинской микробиологии и инфекций, а также всех членов Рабочей группы по зигомикозу ЕСММ выражаю наши соболезнования жене и всей семье профессора Николая Климко.

**Он был близким другом и замечательным человеком.
С глубокой печалью...**

Джордж Л. Петриккос
д.м.н., FISAC
Почетный профессор внутренних болезней и инфекционных болезней Афинского национального
университета имени Каподистрии и Европейского университета Кипра
Президент Средиземноморского института образования и лечения инфекционных заболеваний и Кипрского
общества клинических инфекционных заболеваний.